

За сжатые сроки и высокое качество весеннего сева

Ликвидировать разрыв между пахотой и севом

Сейчас в районе проходит весенний сев. Многие колхозники показывают замечательные образцы труда, борются за то, чтобы провести сев в самые сжатые сроки. В колхозе «Путь Ильича», Zubовского сельсовета, пахарь Андреев Е. П. при норме 0,70 га на однолемешном плуге вспахивает 1,45 га. В колхозе «Инициатор», Бердяковского сельсовета, нет ни одного пахаря, который бы не перевыполнял нормы. Такие замечательные результаты имеются и во многих других колхозах.

Хорошо на весновспашке работают отдельные трактористы. Из Тонкинской МТС тракторист т. Морозов на тракторе ЧТЗ при норме 9 га вспахивает за смену 14 га, из Накалевской МТС тт. Бахирев и Лагидов на таком же тракторе вспахивают за смену по 13 га.

Однако обе МТС работают пока крайне неудовлетворительно. Из-за недоброкачественного ремонта и плохого технического ухода в Ст. Крайском колхозе 3 трактора еще не приступали к работе. В Типаевском колхозе на 2 тракторах вспахали всего 10 га, а колхоз на своих лошадях вспахал 112 га. Между прочим, там уже несколько времени находится зам. директора по расчетам тов. Телицын и ст. механик тов. Ушаков. Приходится удивляться, что же делают там эти люди?

С первых же дней сева допущены грубые нарушения агротехники, выражающиеся в разрыве между пахотой и севом. Вспахано по району 4105 га, а посеяно 717 га. Недопустимо слабо идет боронование и подкормка озимых. Заборонено озимых из плана 4900 га всего 582 га, подкормлено озимых из плана 2000 га только 157 га. Заложено семян на яровизацию зерновых на посевную площадь 3062 га и картофеля на 717 га.

Такой громадный разрыв между пахотой и севом многие ру-

ководители колхозов и сельсоветов стараются объяснить «сыростью» почвы. Они проявляют какую-то нерешительность, ничем не обоснованную боязнь в решении этих вопросов. Упорно не хотят понять, что в условиях нынешней весны невыполнение агротехнических мероприятий есть прямое отступление от борьбы за высокий урожай. Они не учитывают, что поздний посев и неярвизированными семенами повлечет к поздней спелости хлебов, а поздняя уборка всегда сопряжена с потерями.

Мириться с этим дальше нельзя. Надо решительно покончить с этими «сырыми» настроениями. Все внимание надо уделить севу. Надо пустить в ход каждую селку, дав им максимальную нагрузку с тем, чтобы буквально в 1—2 дня ликвидировать полностью разрыв между пахотой и севом. Смелей проводить боронование озимых. Заложить на яровизацию семян столько, чтобы 50—70 проц. площади посеять ярвизированными семенами.

Надо решительно покончить с групповым методом работы, ввести индивидуальную сдельщину. Разъяснить колхозникам, что в первые два дня боронования озимых и первые шесть дней сева колхозникам будут начисляться трудодни в двойном размере.

Таким образом, итоги первых дней сева говорят о том, что сев разворачивается крайне медленно, наблюдается большой разрыв между пахотой и севом, не везде соблюдается агротехника. Задача партийных, советских и комсомольских организаций и председателей колхозов состоит в том, чтобы извлечь большевистские уроки из итогов первых дней сева. Надо обсудить публикуемое сегодня в газете постановление райкома партии «О ходе весеннего сева в районе» и закончить сев в ближайшие 5—6 дней на высоком агротехническом уровне.

25 мая открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая сего года. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся г. Москвы и экскурсанты передовики сельско-

го хозяйства. В этом году выставку посетят 200 тыс. организованных экскурсантов-представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций.

(ТАСС).

Сводка

О ходе весеннего сева в колхозах района.
Данные райземотдела на 17 мая 1941 г.

Наименование сельсовета	Посеяно всего яровых (в га)	Проц. выпол.
Тонкинский	55	2,3
Бердяковский	91,5	6,3
Вязовский	106,7	9,6
Октябрьский	196	14,3
Первомайский	26	3,5
Федоровский	32,5	2,2
Сидоровский	108	11,5
Чердаковский	21,3	1,9
Зубовский	2	—
Вахрамеевский	16	0,2
Полянский	15	1,8
Трошковский	47	4,2
Итого по району	717	4,8

Высокая выработка

Некоторые колхозники сельхозартели «Соц. революция», Октябрьского сельсовета, дают хорошие результаты на весновспашке. Так 14 мая колхозник Селезнев П. А. вспахал на однолемешном плуге 1,30 га, Селезнев Т. А. — 1,20 га, Толстобров С. А. — 1,28 га, Селезнев Н. П. — 1,04 га.

И. КНЯЗЕВ.

* * *

В колхозе «Красный пахарь», Вахрамеевского сельсовета, некоторые пахари с первых дней полевых работ перевыполняют нормы. Колхозник Одинцов В. П. на однолемешном плуге 12 мая вспахал за день 1,20 га, при норме 0,70 га, колхозник Смирнов С. П. — 1,11 га, а Одинцов П. П. — 0,90 га.

Всего в колхозе «Красный пахарь» за три неполных дня вспахано 14,5 га, или 25 проц. плана.

МАСЛЕННИКОВ.

Нарушают агротехнику

В колхозе «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, грубо нарушают агротехнику. 16 мая, например, 5 тракторов пахали без борон, которых правление колхоза никак не может подвезти от склада на участок, а на двух тракторах в этот день не было плугарей. Хуже того, 15 мая в бригадах № 4 и № 6 сели вручную, засеяв таким образом 3 гектара.

Н. КУЗНЕЦОВ.

Бригадир тракторной бригады.

О ходе весеннего сева Постановление РК ВКП(б) от 16 мая 1941 года

Заслушав доклады председателей колхозов: «Инициатор» тов. Сметхотворова, «Свободный труд» тов. Самоделкина и «Светлый путь» тов. Смирнова, райком ВКП(б) отмечает, что весенний сев в этих колхозах проходит крайне неудовлетворительно.

Установлены грубейшие нарушения агротехники. Имеется большой разрыв между пахотой и севом. В колхозе «Светлый путь» вспахано 323 га, а посеяно всего 45 га, в колхозе «Инициатор» вспахано 201 га, посеяно 21 га. Слабо проходит ярвизация семян. Всего в этих колхозах заложено под ярвизацию 264 центнера, или примерно около 10 проц. всех семян. Это говорит о том, что руководители колхозов не учитывают особенностей затянувшейся текущей весны.

Медленно проходит подбормка и боронование озимых. В колхозе «Свободный труд» из плана 112 га заборонено всего 32 га, в «Инициаторе» из плана 75 га заборонено 25 га.

В колхозах «Светлый путь» и «Свободный труд» допускается работа скопом, в результате ряд колхозников нормы не выполняет. Массово-политическая работа и социалистическое соревнование на севе развернуты слабо.

Райком ВКП(б) постановляет:

1. Предложить тт. Самоделкину, Смирнову, Сметхотворову немедленно ликвидировать имеющийся разрыв между пахотой и севом, организовать всю работу на севе на основе индивидуальной сдельщины и развертывания массового социалистического соревнования. Предложить им вся имеющиеся селки использовать на работе в две смены, т. е. не менее 20 часов в сутки.

2. Обязать первичные парт-организации систематически проводить партийно-массовую работу

с колхозниками (регулярный выпуск стенгазет, доклады, беседы, читки газет и т. д.). Всю массовую работу сосредоточить в звеньях и бригадах, шире популяризируя опыт передовиков колхозников.

3. Учитывая, что ярвизация обеспечивает прибавку в урожае и ускоряет созревание хлебов в сравнении с посевами неярвизированными семенами, что очень важно в условиях нынешней запоздалой весны, предложить партийным организациям, сельсоветам и колхозам решительнее и смелее проводить ярвизацию семян с таким расчетом, чтобы ярвизированными семенами посеять не менее 50—70 проц. посевной площади.

4. На основе решения бюро обкома ВКП(б) проводить на севе начисление трудодней колхозникам, работающим на севе в двойном размере первые шесть дней сева.

5. Имея в виду, что в некоторых колхозах допускается ручной посев зерновых (д. Мартыхино) потребовать от председателей сельсоветов, колхозов, первичных парт-организаций немедленного прекращения ручного сева и обязать райзо осуществлять строгий контроль за проведением в жизнь всех агротехнических мероприятий.

6. Предложить первичным парт-организациям, директорам МТС, зав. райзо, председателям сельсоветов и колхозов полностью закончить посев яровых в течение ближайших 5—6 дней.

7. Обязать первичные партийные организации, руководителей сельсоветов и колхозов обсудить настоящее постановление и немедленно принять меры к устранению отмеченных недостатков.

Секретарь РК ВКП(б)
П. САТУНКИН.

Использовать каждый час хорошей погоды

Там, где хорошо подготовились к весеннему севу, там хорошо и организовано идет работа. Вот, например, в колхозах «Профитерн» и «Солнце полей», Полянского сельсовета, на 15 мая вспахано под яровые больше чем на 75 проц. Все колхозники нормы выполняют и перевыполняют.

В большинстве колхозов налажена агитмассовая работа. Ежедневно чтецы проводят читки газет, агитаторы беседы. Из 11 колхозов в 9 колхозах регуляр-

но выходят стенгазеты. Крупным недостатком в работе всех колхозов сельсовета является большой разрыв между пахотой и севом. Вспахано по сельсовету больше 400 га, а посеяно единицы гектаров.

Надо уловить, утратить темпы работы, использовать каждый час хорошей погоды с тем, чтобы весенний сев закончить в ближайшие 5—6 дней.

В. МАЛЫШЕВ.

Председатель Полянского сельисполкома.

Экономить надо каждый грамм горючего

Советская власть не жалеет средств на снабжение социалистического сельского хозяйства машинами. В 1940 году в сельском хозяйстве страны работало 523 тысячи тракторов. А сколько автомобилей и других машин работает на колхозных полях!

Такой огромный парк тракторов и машин требует очень много горючих и смазочных материалов. Подсчитано, что машинно-тракторные станции страны ежегодно расходуют 5 миллионов тонн различного горючего и смазочных материалов. Но ведь бензин, лигроин, мазут и другие нефте-продукты и различные масла нужны не только для земледелия, но и для промышленности, транспорта, городского хозяйства. Нельзя забывать, что нефтепродукты крайне необходимы Красной Армии и Флоту. Чем дальше развивается наша техника, тем больше нам требуется нефтепродуктов. Правда, и добыча нефти в нашей стране с каждым годом увеличивается, но потребность в ней все же чрезвычайно велика.

В большом и малом надо стремиться к укреплению экономической и оборонной мощи нашей родины. Не последнее место в этом занимает экономия и бережное расходование горючего.

К сожалению, у нас не везде по-хозяйски относятся к горючему, часто не считают зазорным без нужды запустить трактор или машину на холостой ход, сделать несколько лишних километров машинного пробега, пролить или расплескать килограмм — другой горючего.

Особенно большие потери горючего происходят из-за неисправности механизма трактора или автомобиля. Известно, что неисправный мотор дает большой пережег горючего. Однако многие МТС и МТМ, ремонтируя тракторы, мало обращают внимания на то, чтобы баки и вся система подачи топлива к карбюратору были в образцовом порядке.

А сколько горючего пропадает зря при его перевозке, при заправке машин, из-за небрежного бесхозяйственного хранения!

Достаточно только посмотреть, в каком положении находится тара для перевозки горючего, исправны ли краны баков, и можно с уверенностью сказать, что горючее у нас еще не привыкли экономить.

Вот небольшой подсчет. Считается мелочью, если из-за неисправности крана в минуту вытечет 2—3 капли горючего. В сутках 1440 минут, и таким образом за 24 часа потеряется 2880—4320 капель. Если вспо-

мним, что в грамме 7 капель, то потери за сутки только из-за одного неисправного крана составят от 400 до 600 граммов. Подсчитайте, сколько же зря пропадает ценнейшего жидкого топлива, если течет не один кран, а несколько, и не один сутки, а, скажем, целую неделю!

Во многих МТС очень плохо поставлен учет горючего. Ежемесячных проверок на нефтебазах машинно-тракторных станций и в тракторных бригадах часто не делается. Это приводит к тому, что жуликам легче и безопаснее красть горючее.

Нужно положить конец бесхозяйственности в использовании нефтепродуктов. Перед севом надо очень тщательно проверить все трактора и машины, чтобы ни одно, хотя бы незначительное упущение в механизме, не влекло потерь горючего. Нужно проверить и отремонтировать тару для горючего и все приспособления для заправки машин. Следует, наконец, завести точнейший учет горючего и не менее точный контроль над его расходованием.

Совет Народных Комиссаров СССР вынес недавно постановление о наведении строжайшей экономии при расходовании горючего в сельском хозяйстве. Земельные органы обязаны привести в порядок нефтяное хозяйство машинно-тракторных станций. В каждой МТС ежемесячно должен проводиться осмотр нефтетары и организован плано-предупредительный ремонт. Отпуск горючего с нефтебаз МТС тракторным бригадам без веса запрещается. Каждый месяц на нефтебазах и в тракторных бригадах должна производиться проверка остатков горючего.

Совнарком постановил за образцовый учет и хранение и за ликвидацию потерь горючего выдавать каждый квартал заведующим нефтебазами МТС и кладовщикам премии в размере их полумесячного оклада, а за допущение потерь горючего сверх норм естественной убыли производить с них удержание в размере полуторной стоимости потерянного горючего.

Беречь каждый грамм горючего, по-хозяйски относиться к использованию горючего во время полевых работ — об этом должен хорошо помнить каждый тракторист, бригадир, шофер, кладовщик. Кто не экономит горючее, нерадиво относится к его хранению и использованию, тот наносит вред социалистическому хозяйству.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Опровержение ТАСС

Агентство Гавас-ОФИ распространило сообщение, согласно которому радиостанция в Багдаде передала «советское коммюнике», в котором якобы говорится, что советское правительство разрешает вербовку добровольцев среди советских пилотов для поступления на службу в иракскую

воздушную армию. Аналогичное сообщение своего бейрутского корреспондента опубликовало американское агентство Юнайтед Пресс. ТАСС уполномочен заявить, что указанные сообщения являются вымышленными.

Как я готовилась к испытаниям

В начале второго полугодия я уже начала готовиться к весенним испытаниям. Для повторения пройденного материала у меня составлено расписание. Сначала повторяла по русскому языку, потом по алгебре, географии, зоологии, геометрии и истории. Повторяя географию и историю, пользовалась не только книгой, но и картой. Аккуратно посещала дополнительные занятия, оставалась и на консультациях. К концу IV четверти я повторила весь пройденный материал, и спокойно жду испытаний.

Я повторила пройденное и в то же время занималась с отстающими учениками. Помогала, например, Веселовой П., Марковой и др.

Испытания постараюсь сдать на хорошо и отлично.

ПОТЕХИНА БАТЯ
Ученица 6 „А“ класса.
Бердниковская НСШ.

Активисты союза воинствующих безбожников

В 1941 году Центральный Совет Союза Воинствующих Безбожников установил награждение значком «Активисту СВБ» активистов, работающих по антирелигиозной пропаганде. Областной Совет СВБ в своем последнем заседании постановил наградить значком «Активисту» СВБ тов. Одинова, учащегося Тонкинской средней школы.

Тов. Одинов является членом районного комитета СВБ, руководителем организации СВБ при школе, проводит беседы, организует доклады.

Активно участвуют в работе также, награжденные значком «Активисту СВБ», тт. Петров В. П. (зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) и Овчинников И. Д. (зав. марийской начальной школой). Оба они проводят лекции, беседы. Это первые значисты по СВБ в Тонкинском районе.

Безбожникам района надо в своей работе равняться по этим передовым активистам СВБ. Надо продолжать работу по борьбе со всеми пережитками в сознании трудящихся, в том числе и религиозными пережитками. Не забывать, что борьба против религии — борьба за коммунизм.

В. ЗЕЛЕНКО.
Ответственный секретарь облсовета СВБ.

Выступление Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, Черчилль не сделал в палате общин заявления об исходе переговоров представителя министерства иностранных дел Киркпатрика с Гессом. Черчилль заявил, что он сделает в палате общин соответствующее заявление, как только представится возможность. „Но, — сказал Черчилль, — выбирая момент для такого заявления, я буду руководствоваться общими интересами“.

(ТАСС).

Война в Европе, Африке и Азии

Германская авиация 15 и в ночь на 16 мая атаковала различные военные объекты Англии. Продолжались операции на море. Сообщается о потоплении ряда английских торговых пароходов.

Иностранная печать отмечает значительное расширение операций английских военно-воздушных сил. В налетах на Германию теперь принимает участие большее, чем раньше, количество самолетов. Применяемые английскими самолетами бомбы отличаются огромной разрушительной силой.

В ночь на 16 мая главным объектом налетов английской авиации был Гонновер. Соединение крупнейших бомбардировщиков атаковало Берлин. Бомбардировке подверглись, кроме того, Гамбург, Куксхафен, доки Кале, Булонь и Дьена, Сен-Назера и Лориана. (Франция).

В Северной Африке наиболее ожесточенные бои происходили у Соллума, на ливийско-египетской границе. Крупные части англи-

чан при поддержке танков предприняли наступление на форт Капуццо и Соллум. Часть английских войск, по германским сведениям, вступила в Соллум. Агентство Рейтер передает, что английские части, оперирующие в районе Тобрука и Соллума, продолжают наступление.

На фронтах в Праге большую активность проявляют как английская, так и иракская авиация. По английским сообщениям, в Ирак переброшено некоторое число германских самолетов. Выступивший в палате общин английский министр иностранных дел Иден сообщил, что французские власти разрешили немцам использовать аэродромы в Эрири. Иден заявил, что английское правительство предпримет действия против немецких самолетов на сирийских аэродромах. Французское же правительство, заявил Иден, не сможет избежать ответственности за создавшееся положение. (ТАСС).

Сообщение германского информационного бюро о Гессе

Берлин, 13 мая. (ТАСС). Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня «Национал-социалистиче пресскорреспондент» о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он был одержим навязчивой идеей, заключавшейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией.

Бюллетень далее сообщает, что, по сведениям Англии, Гесс

спустился на парашюте в Шотландии, „возле пунета, в который он хотел попасть“ и был там найден раненым.

Как известно в кругах национал-социалистической партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел, „но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня“. «Национал-социалистическая партия сожалеет, что этот идеалист стал жертвой одой из роковых навязчивых идей».

Сообщение английского министерства информации о Рудольфе Гессе

Лондон, 13 мая. (ТАСС). Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет «Мессершмитт—110». Недалеко

от него был обнаружен германский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот вначале назвал себя Хорном, а позднее признался, что является Рудольфом Гессом.

Сообщение германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро сообщает, что, как стало известно из осведомленных кругов, Рудольф Гесс, отправляясь в Англию, оставил довольно пространные записки. Из записок следует, что Гесс считал возможным, проявив личную инициативу, добиться соглашения о мире между Германией и Англией.

Агентство сообщает, что Гесс, судя по его запискам, верит, что Англию можно убедить «в безумном поведении ее нынешних руководителей», если ему

удастся «разъяснить другим английским деятелям подлинное положение вещей». Гесс считал подходящим для этой цели лорда Гамильтона, который был ему, повидимому, известен со времени олимпиады 1936 года и вблизи имени которого Гесс и спрыгнул с парашютом после того, как израсходовал бензин. Ссылаясь на записку Гесса, германское информационное бюро передает, что Гесс считал бесцельным объяснение с Черчиллем». (ТАСС).

Отв. редактор **Ф. Голубев**